

# 人保部：退休年龄暂不调整

## 目前只是研究“延迟退休”的建议； 有专家推测：若真调整或会从女性开始

有关“延迟退休”的说法近日流传甚广。实行了几十年的退休年龄真的要改了吗？人力资源和社会保障部有关负责人15日表示，我国暂时不会调整退休年龄，有关部门目前只是在研究一些“延迟退休”的建议，并不代表现行退休年龄规定即将更改。

### 研究不代表更改退休年龄

我国目前法定的退休年龄是男职工年满60周岁，女干部年满55周岁，女工人年满50周岁。从事井下、高空、高温、繁重体力劳动和其他有害健康工种并在这类岗位工作达到规定年限的职工，男性年满55周岁、女性年满45周岁退休。

此前，有研究机构曾提出，鉴于我国人口寿命延长的实际情况和养老保险基金压力，应当延迟退休年龄。有人因此误以为我国即将更改退休年龄，社会各界对此高度关注，并引起讨论。

人力资源和社会保障部有关负责人15日表示，我国暂时不会调整退休年龄。有关部门目前只是在研究一些“延迟退休”的建

议，不代表现行退休年龄规定即将更改。人保部副部长王晓初日前表示：“目前，我们对退休年龄的问题还在进行研究。这个问题需要综合考虑中国人口结构变化的情况、就业的情况来进行研究。”

### 须统筹考虑社会保险与就业

人保部有关负责人表示，设计退休年龄必须统筹考虑社会保险与就业。

我国是人口大国，劳动力资源总量高达10.6亿。当前，我国经济结构调整仍在进行中，就业压力很大。

至于养老保险基金的问题，我国在新老体制转换的过程中，新体制需要发放旧体制下退休人员的待遇，的确给新制度确保当期的收支平衡、确保养老金按时足额发放带来了一定压力。

但国家已从制度上对资金的筹集采取了十分有力的措施，包括社保基金的设立、中央财政对中西部地区的转移支付等，均能够保证养老保险制度的可持续发展。综合来看，延长退休年龄并不是当前立即需要实行的政策。

### 对延长退休年龄争议不断

改革退休年龄涉及每位职工的切身利益。据了解，不同群体的意见很不一致。

有关专家表示，退休年龄不应经常调整，其确定需要统筹考虑经济社会发展大局，并充分考虑不同群体间的公平、公正。

之前有人提议，我国可以采取“弹性退休”制度。例如在美国，有一个可以领取养老金的年龄，但实际退休年龄，员工可以根据自身状况跟用人单位协商决定。不过，专家认为，这种方式不适合我国目前的社保制度以及财政制度，并且操作中会产生很多新的问题，短期内可行性不大。

还有专家推测，如果国家真的改革退休年龄制度，可能会从女性就业人员开始。目前，全国就业人口中女性已超过45.4%，但女职工和女干部退休年龄不一致，部分地方还对女干部中具有高级职称的人员采取60岁退休的办法，由此引来了一系列争议。

(据《人民日报》)

## 中小學生將獲交通安全保險

15日，中国关心下一代工作委员会(简称关工委)宣布，将为全国中小學生引入交通安全保险的公益性保障机制，计划在10年内覆盖全国中小學生。让學生们备感亲切的“小黄帽”也将升级为交通安全标志帽，并内置學生救援信息卡。

即将推行的中小學生交通安全意外险，由新华保险承保，保险责任将涵盖上学、放学途中及双休日、法定节假日期间参加由校方组织的活动时，因交通事故所导致的意外伤害，包括身故、残疾、烧烫伤以及医疗费用等。

从今年10月中旬开始，中国

关工委计划分阶段为中小學生参保，凡佩戴交通安全标志帽的學生都会拥有一份“全国中小學生交通安全意外伤害险”。活动将分三步推进，首先在京津沪渝四大城市试点，总结经验；其次向全国地级城市区域扩展；最后在全国县级以下区域推广。

“若不幸出险，中小學生将可享受2000元以下小额案件30分钟结案，大额理赔款提前支付，全国无障碍通赔，医疗机构‘绿色通道’等便利服务，最高赔付金额可达10万元。”新华保险相关负责人表示。(据《北京日报》)

## 为了多领拆迁安置费 南京老人扎堆排队“离婚”

最近几日，从早上6点开始，南京江宁区民政局门口就排起长龙，这些居民都是前来办理离婚手续的。其中包括各个年龄层甚至年逾古稀的老年人，有的老年人刚补办结婚证，转头就办理离婚手续。据了解，前来办理离婚手续的居民都是为了多领一些拆

迁安置费用。南京江宁老人扎堆离婚的消息传出后，引起各方关注，江宁区、区政府召开了紧急会议研究商榷，采取果断措施制止这一现象继续发生，讲明政策，明确“假离婚”和已经办理“假离婚”的都不可能得到任何额外补偿。(据《扬子晚报》)

## 新疆旅游客車墜入山溝

### 11人死亡6人受伤

新华社乌鲁木齐9月16日电 16日14时许，新疆阿勒泰地区一辆由布尔津县开往喀纳斯禾木景区方向的旅游客車在途中翻入山沟，目前已造成11人死亡、6人受伤。

记者从新疆维吾尔自治区应急办获悉，16日14时许，阿勒泰地区

泰运集团一辆载有17人的旅游客車在开往禾木的途中，翻入禾木岔路口处的山沟内，导致车内11人死亡、6人受伤。目前，阿勒泰地区领导已率相关部门人员赶赴事发现场参与救援和善后工作，事故原因正在调查中。

## 恶妇雇凶杀夫一审领死缓

新华社上海9月16日专电 上海市第一中级人民法院15日对一起“雇凶杀夫”案作出一审判决，雇凶者陈丽微被判死刑，缓期二年执行；杀人主犯唐建华被判死刑，从犯曹尚峰则被判有期徒刑15年。

法院经审理查明，39岁的陈丽微因常与丈夫潘某为家庭琐事争吵，心中积怨较深。2009年11月，陈丽微经人介绍，提出支付20万

元雇用唐建华杀害潘某。随后，唐建华纠集曹尚峰一同策划并实施了行凶行动。2010年2月11日晚11点，唐建华、曹尚峰守候在上海市浦东新区川沙路1344号的建材店附近，并尾随潘某进入店内后院，由唐建华持木棍猛击潘某头部数下，曹尚峰则持装有有毒物质的针筒刺戳潘某背部。潘某被钝器打击头部造成颅脑损伤致中枢神经功能衰竭而死亡。

## 恙虫叮咬，广东佛山一人死亡

新华社广州9月16日电 据佛山市第一人民医院通报，该院在9月2日收治了一名被恙虫咬伤发病的66岁女性患者，由于病情加重，该患者于15日不治身亡。

广东省疾控中心流行病学研究所所长何剑峰表示，恙虫病是一种古老的疾病，最典型的证据就是焦痂。如果病人没有得到及时有效的治疗，拖延了时间，又没有确诊的话确实是会出现多功能衰竭。焦痂多在腋下、乳房下、腹股沟、后背等地方，较难发现。

“但是，因恙虫病而引发多功能衰竭最终致死的病例并不多见。一般来说，只要及时有效治疗不会恶化。”何剑峰表示，恙虫多在乡间的草丛里，城市的公园草坪里，但是恙虫病是一种机会性感染疾病。不是所有的草丛都有恙虫，也不是所有的恙虫都带了病原体。何剑峰建议市民到草地活动最好穿长袖衣服。发现自己持续高烧不退，要及时就医，体表出现了焦痂，必须告诉医生。



## 海峡两岸 联合搜救

这是来自大陆的专业救助直升机进行立体搜救的现场(9月16日摄)。当日，“2010年海峡两岸海上联合搜救演练”在台湾海峡厦门、金门附近海域举行，两岸10余艘船只和3架直升机参与。此次联合演练主题为“保障两岸三通 共建平安海峡”，是两岸搜救力量首次共同策划、组织、参与、合作和完成的大规模海上联合演练。(新华社发)



### 櫻花卫厨

## 32年卫厨历程

### 执著成就卓越

32年来，櫻花致力于为中国人营造高品质的生活，横跨卫厨两界的全系列产品，与遍布全国的80多家分公司、1000多个服务网点构成的营销服务体系，铸就卓越实力，让櫻花迈步未来的里程，为中国人理想生活幸福更多。

櫻花卫厨专卖店全国加盟招商专线：(0)13862639658 联系人：陈先生  
 櫻花总公司地址：江苏省昆山市青阳南路1号 电话：0512-57710968 传真：0512-57707060

櫻花卫厨(中国)股份有限公司